

Roš bolj vesel, bodem se oglašal vsaki teden, če bude le mogoče in bodem raztolmačil njegovo delovanje v javnem življenju in pa tudi nesramne naklepe pristašev Narodne stranke. Nekaj pa ne smem pozabiti. Neki mesar in gostilničar po imenu Forte se je širokoustil koliko davka da plačuje. Delavci in kmetje bodo mu olajšali to breme. On bi rad manj plačeval. Vsak kmet mora plačevati davek od svoje zemlje in še ne ve ali bude kaj pridelal ali ne, in mora svoje težave tiho prenašati, omenjeni se pa živi od delavcev in kmetov, pa si še upa komu kaj očitati, ker gotovo ve, da so večinoma delavci krivi, da plačuje take davke, kateri kot za takega mogotca gotovo niso preveliki. To si zapomnimo. Kmalu se zopet vidimo. Društvenik.

Šaleška čitalnica v Šoštanj priredi na Velikonočni ponedeljek veliko veselico, pri kateri se uprizori Finžgarjev „Divji Lovec“, igrokaz v 3 dejanjih s petjem. Po igri sledijo razni šaljski prizori.

Brežiški okraj.

b **Ljudski tabor na Blanci** se vrši na belo nedeljo, dne 7. aprila 1907. popoldne ob 4. uri pod milim nebom. Dnevni red: 1. Gospodarski program slov. kmečke zveze; govori gosp. Janez Roškar, načelnik kmečke zveze, deželni poslanec, posestnik in župan v St. Juriju v Slov. Goricah. 2. Slov. kmečka zveza in nje nasprotniki; načrt, sredstva in cilji slov. kmečke zveze; govori g. dr. Ivan Benkovič iz Brežic. 3. Poročilo deželnega poslanca g. dr. Frana Jankoviča o delovanju deželnega zbora in o političnem položaju. 4. Slučajnosti. Slovenski kmetje! Pridite v obilnem številu, ako so vam mar vaše koristi, združujte se; Vabi vas odbor slov. kmečke zveze.

b **Rajhenburg.** Dne 17. in 24. sušca sta se vršila v rajhenburški župniji dva volilna shoda pri sv. Antonu in v Dovškem. Volilni shod pri sv. Antonu bi se imel vršiti v šolskem poslopu, radevolje je v to privolil načelnik krajnega šolskega sveta. A Narodna stranka je prav hinavsko dve pritožbi poslala pristojni oblasti zoper to. Še o pravem času se je izvedlo za to izdajalsko nakano in sklicatelji so si izbrali drugo zbirališče, nič neugodnejše od prvega. Kmetje so bili radi tega zelo ogorčeni na hinavsko Narodno stranko. Oba shoda sta bila zelo dobro obiskana. Na prvega je prišlo več Zabukovčanov z županom Božičem. Zavzemali so skrajna kmečki stranki sovražno stališče, a končno so pa le sprevideli z županom vred, da ima Kmečka zveza poštene namene s kmeti, da je zlasti ista neodvisna od duhovskega in vsakega drugega stana, in da je za kmeta edina rešitev v kmečkih zvezah. G. Božič, pridite na belo nedeljo na ljudski tabor na Blance s svojimi občani, pa bodete se prepričali, čla vas Narodna stranka z „neodvisnim Rošem“ le farba, pa boste naši. — Enako sijajen je bil volilni shod v Dovškem. Mnogim udeležencem tega shoda se je godilo, kakor nekaj Balaamu. Šel je ta mož tje k izraelskemu ljudstvu, da ga preklinja, pa glej, blagoslavljaj ga je. Tega shoda se je udeležilo mnogo pristašev Narodne stranke iz občine Senovo — morda ne iz najboljšega namena, pa glej, na shodu so se vsi izrekli za Kmečko zvezo in bili edino le za kandidata Kmečke zveze — dr. Benkoviča in Mrčnoselčani za dr. Korošca. Sedem rajhenburških županov prisega do danes na zastavo Kmečke zveze in bodo s svojimi občani skoraj enoglasno volili dr. Benkoviča. Na belo nedeljo se vrši v rajhenburški župniji četrti shod — Ljudski tabor pod milim nebom na Blanci. Zborovanje se začne ob 4. uri popoldne. Govorili bodo kmet Roškar, dr. Benkovič, dr. Jankovič in drugi. Kmetje, le na shod, tam nas mora biti kot listja in trave!

b **Rajhenburg.** Ker se v vrsti liberalcev večkrat bere ime nekega župana Antona Kuneja, ki je vredni brat Benjamina v Brežicah, moramo v čast tukajšnjih rojakov javiti, da Kuneja nista rojena Rajhenburžana, temu le privandranca; tuji pa nam komandirali ne bodo.

b **Planina.** Za stavbo vodovoda je dovolil deželni zbor 6000 K brez obrestnega posojila in 1000 kron podpore.

b **Konkurz** je napovedal trgovec Jan. Zajko v Koprivnici.

b **Kapela.** Za naš vodovod je dovolil deželni zbor 8000 K brezobrestnega posojila.

b **Videm ob Savi.** Dne 25. t. m. je poskusila liberalna Narodna stranka tudi tukaj svojo srečo. Letaki so pozivljali neodvisne kmete, naj pridejo poslušati v deželnem zboru vedno molčečega in po svoji nedelavnosti znanega neodvisnega kandidata Roš-a. Zbralo se je vseh volilcev blizu 70, med temi so imeli večino rajhenburški tržani, Zdolani in 3 Brežičani, sami pristaši Narodne stranke. Videmčanov je bilo samo kakih 25, med temi večina vrlih kmetov, zvestih pristašev Slovenske kmečke zveze. G. Roš je dolgočasno in nezanimivo razvijal svoj program. Ves uspeh njegovega govora je bil, da se je ob koncu vrli kmet iz Vidma oglasil in rekel: „G. Roš, vi se tukaj hočete predstavljati kot neodvisen kandidat, a ako pogledamo vašo okolico, se pač jasno vidi, da ste popolnoma odvisni od vse dobro pokvarjajoče Narodne stranke, ki je vas tudi postavila za kandidata dne 14. marca t. l. na Zidanem mostu — in kot takega odvisneža vas ne maramo!“ Odgovor na to je bil, da je g. Spindler zahrul nad kmeti: „Vi ste nahujskani.“ Spindler je potem udrihal na vse kraje, posebno po tistih neumnih (?)

kmetih, ki nočejo sprejeti blagoslova Narodne stranke, po duhovnikih in dr. Benkoviču, na kar mu je več kmetov prav odločno ugovarjalo. Spindler za te krepke ugovore ni imel drugega odgovora, kakor da je zopet ponavljal: „nahujskani ste.“ — Ves shod je bil jako klavern, bil je shod Rajhenburžanov in pa Zdolanov, a nikakor ne Videmčanov. Za to pa vam, g. Roš, svetujemo, ako še nas kdaj mislite obiskati, pojdite raj v svoj solnčni vinograd, tam boste lahko uživali neskaljeno veselje, ne pa na kak shod, ker bi zopet doživeli bridko prepričanje, da mi kmetje vas za svojega poslanca nikakor ne maramo.

b **Loka pri Zidanem mostu.** Na zadnji Marijin praznik je imel Čobal iz Zagorja klavern shodič pri Vardjanu. To bo nekaj za kratek čas, tako smo rekli in šli poslušati, kaj nam bo vse obljubil. In premleval je staro pesem, da se kmetu slabo godi, kakor bi mi tega ne vedeli; to je pa zatajil, kako so cialdemokrati hočejo kmeta na nič spraviti, da bi potem z njimi rogovilil. Obljubil je vse mogoče in nemogoče; socialdemokratski vodje so že marsikatero kaso odnesli na varni kraj, morebiti bojo prihodnjic to kmetom razdelili, kar odnesejo delavskih kronic. Bahal se je, da so socialdemokrati dosegli enako volilno pravico, zdaj pa jo hočejo drugi zlorabiti. (Kdo se ne smeje tej budalosti.) Privoščil si je Roša, da v deželnem zboru nič ust ne odpre, in da dobijo v deželnem zboru neko bolezen, da ne morejo tam govoriti. Rekel je Čobal dalje, da je on tudi kristjan, kakor ste vi; tako pobožen je; glej ga kako so sedaj vsi liberalni brezverci in socialni mokrači silno pobožni; ali takoj na to je pokazal rogove, rekoč: če imate vero, pa mi jo prinesite sem toraj je vendar nima, ker pravi, naj mu jo prinesejo; obregnil se je tudi nad ljubljanskim škpfom, da imajo velike hoste. (Čobalu je v dolgi zimi gotovo drv zmanjkalo). Tega pa nič ni povedal, kako njegova stranka strupeno sovraži in divje napada sveto katoliško cerkev. Kar je še drugega klatil, je bilo tako, da se ni vedelo, ali je baba ali ded. In ko je svoje slabe otrobe zvezal, je njegov tovariš Siter iz Trbovelj ravno tiste otrobe še enkrat prežvekal in priporočil Čobala za volitev. H koncu je Čobal razžalil vojaštvo, ko je vojake imenoval krompirjevce; zavrelo je tedaj v prsih navzočih kmetov, ki so bili vojaki; le zmerni modrosti kmetov se ima zahvaliti, da niso planili v njega, ker niso hotli shoda razbiti; ko je Čobal videl, kako je najbolj zdrave kmete razžalil, je hitro pograbil svojo klafeto in zgnil iz sobe na voz, ki je zunaj čakal; možje pa za njim, rekoč, da mu ni treba nikol več v Loko hoditi, ker ga tako ne bomo volili, si bomo boljšega izbrali le pojdij kam drugam glasove lovit, pri nas jih že ne boš dobil; Pirc mu med velikanskim smehom ljudstva zakliče: k spovedi pojdij, k spovedi, zdaj je čas zato, kaj hodiš ljudi motit. Ko bi se ne bil hitro pobral, bil bi še marsiktero grenko slišal. Zares žalosten kandidat!

Trbovski mokraški stric Siter Popihal jo je silno hiter, Zagorski klaverni Čobal Bo pa pri volitvi propal.

Drobtinice.

d **Draginja.** Dežnike in solnčnike bodo podražili za 20%.

d **Kako ruski car čita liste.** Navadno poverijo vladarji svojim uradnikom, da jim prirede pregled najvažnejših člankov. Seveda radi kontrole čitajo semintja tudi druge liste, če se ni morda kaj neljubega zamolčalo. Na ruskem dvoru je, to vse drugače. Najprej prečita novine prvi urad, v drugem se izrežejo in okrajšajo, v tretjem se odstrani, kar bi bilo neprilično, končno dobi te izrezke v roke načelnik uprave, ki zopet — črta. Sedaj jih dobiva v roke minister zunanjih poslov in minister carskega dvora, ki jih iznova krajsata. Petkrat okrajšana vsebina se prepíše s pisalnim strojem in odpotuje v Carsko selo. Dokler je živel še Trepov, je v šestih se on pregledal došli časnik. Ni torej čuda, če car o mnogih pojavih v svoji državi nima niti pojma in če je zato več ali manj orodje v roki dvorne stranke.

d **Dete brez možganov.** Pred nekim angležkim sodiščem je došlo do pravde radi nekega novorojenega otroka. Pozvani zdravniški veščak je izjavil, da se je dete rodilo brez možgan in kot tako ni moglo živeti.

d **V deželi nekrščanskega zakona.** V zadnjih 20 letih so oblastnije v Združenih državah glasom neke ameriške statistike dovolile skupno en milijon razporok. Na leto odpade torej 50.000 razporok, na dan 170, na uro 8. Koliko družin se na ta način razruši in koliko otrok odrase brez pravega nadzorstva starišev.

d **Dogodba o izgubljen biseru.** V visokih krogih v Lvovu pripovedujejo čudno dogodbo o nekem izgubljenem biseru. Dne 9. t. m. priredilo je tamošnje visoko društvo pod pokroviteljstvom grofice Potocki diletantsko predstavo, na kateri so sodelovale najodličnejše osebe visokega društva. Predstavi, ki se je vršila v mestni kazini, je prisostovala tudi soproga vseučilišnega profesorja Boloz-Antonovieviča. Tekom zabave je gospa opazila, da je jej izgubil z vrata bogati nakit biserov. Takoj je pozvala policijo, ki si je prizadevala, da bi našla biser, ali brez uspeha. Nekoliko dni potem je prišel k nekemu dragotinarju gospod iz visokih krogov in ponudil mu je na prodaj nakit iz biserov, kakoršnega je izgubila dotična gospa. Ker je policija obvestila vse juvelirje, vedel je ta, da se gre za ukra-

dene bisere; rekel je gospodu, da bo biser kupil, ali dati mu mora kratek rok za razmišljanje, da določi pravo vrednost bisero. Ta čas je dragotinar porabil, da se je obrnil na policijo, ki je mladega gospoda takoj aretovala in zaslislala. Na zaslišanju je dotični gospod rekel, da je biser našel v dvorani, v kateri je bila predstava, a ker je hotel zahtevati najdenino, zato da je odšel k dragotinarju, da mu točno določi vrednost, in da po tej določi najdenino!

d **Starka umrla v papeževi predsobi.** V ponedeljek je neka 72letna starka prišla brez vstopnice v avdijenco k papežu. Dve minuti pred avdijenco zadela jo je kap, da se je v predsobi mrtva zgrudila na tla. Papežu so takoj javili o dogodku, in prišel je iz svoje sobe ter blagoslovil mrtvo staro. Na to so jo odnesli v vatikansko mrtvašnico.

d **Najsrečnejša občina** ne samo v Evropi ampak tudi na celem svetu je gotovo malo mestece na Nemškem z imenom Kligenberg. Tam ne poznajo občinskih davkov prav nič, ampak dobi še vsak občan iz mestne blagajne po 360 kron na leto. S tem denarjem plača lahko tudi državne davke. Tolike dohodke ima mestece iz velikanskih plasti lončene ilovice, ki je mestna last in ki prinaša na leto tako velik dobiček. Kakor pravijo, bodo te plasti neizčrpne še dolgo vrst let, tako da bodo še dolgo izplačevali občanom na leto onih 360 kron, za katere smo srečnim meščanom Kligenberga prav lahko nevošnjivi.

d **Plačati ali oženiti.** Občinski svet v Fort Dodge (Jowa) v Ameriki je sklenil, da se morajo tekom dveh mesecev oženiti vsi neoženjeni možki od 25. do 45. leta, ki so telesno in duševno dobro razviti. Kdor tega ne stori, bo plačal kazen od 50 do 500 kron.

Najnovejše novice.

Duhovske vesti. Za provizorja slovenjbistriške župnije je imenovan č. g. J. Grobelšek, tamošnji mestni kaplan. Za administratorja dekanije Slov. Bistrica je imenovan č. g. M. Lendovšek, župnik v Makolah. Za župnika na Sladkigori je imenovan č. g. Martin Kranjc, župnik pri Sv. Primožu na Pohorju.

Kandidatje Slovenske kmečke zveze. V zadnji številki se nam je dogodila neljuba pomota. Kandidat za Maribor levi breg se imenuje ne Franc, ampak Ivan Roškar, predsednik Slovenske kmečke zveze. Kandidatje se toraj glasijo: 1. Ivan Roškar, posestnik v St. Jurju v Slov. gor. in deželni poslanec, za volilni okraj Maribor levi breg Drave, St. Lenart, Gornja Radgona in Ljutomer. 2. Franc Pišek, posestnik in župan v Hotinji vasi, za volilni okraj Maribor desni breg Drave, Slovenska Bistrica in Konjice. 3. Dr. Miroslav Ploj, dvorni svetnik na Dunaju, za volilni okraj Ptuj in Ormož. 4. Franc Robič, deželni odbornik v Gradcu, za volilni okraj Marnberg, Slovenjgradec, Šoštanj in Gornjigrad. 5. Dr. Anton Korošec, urednik v Mariboru, za volilni okraj Smarje, Rogatec, Kozje. 6. Dr. Jožef Povalej, veleposestnik v St. Jurju ob juž. žel. in finančni komisar v Mariboru, za volilni okraj Celje in Vranksko. 7. Dr. Ivan Benkovič, odvetnik v Brežicah, za volilni okraj Brežice, Sevnica in Laško.

Tajno občinsko volitev je sklenil deželni zbor. Stopi v veljavo čez 90 dni od dneva razglasitve. Prihodnjic priobčimo natančne določitve.

„**Občinska Uprava**“, glasilo kmečke županske zveze v Ljubljani ima v zadnji številki zanimive članke: „O stanovskem vprašanju“, „Obrtna določbe“ in mnoga vprašanja in odgovore tičoča se občinskega uradovanja. List stane na leto 6 K.

Tržne cene

v Mariboru od 17. marca do 23. marca 1906.

Živila	100 kg	od		do	
		K	h	K	h
Pšenica		16	—	—	—
rž		15	—	—	—
ječmen		16	—	—	—
oves		16	50	—	—
koruza		19	50	—	—
proso		16	—	—	—
ajda		17	—	—	—
seno		6	—	—	—
slama		4	60	—	—
fižola	1 kg	—	90	—	—
grah		—	62	—	—
leča		—	62	—	—
krompir		—	8	—	—
sir		—	82	—	—
surovo maslo		2	60	—	—
maslo		2	40	—	—
špeh, svež		1	30	—	—
zelje, kislo		—	82	—	—
repa, kisla		—	20	—	—
mleko	1 lit.	—	20	—	—
smetana, sladka		—	72	—	—
„ „ „ kisla		—	84	—	—
zelje	100 glav	—	—	—	—
jajce	1 kom.	—	6	—	—

Loterijske številke.

Dne 9. marca 1907.

Gradec	89	34	52	29	33
Dunaj	90	9	8	59	50